

25 июля 1948 года исполняется 25 лет
существования нашей республики.

Ознаменуем знаменательную годовщину
новыми успехами в борьбе за выполнение
пятилетки в четыре года!

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК КП(б) и районного
Совета депутатов трудящихся К-ФССР

Ликвидируем отставание в развитии животноводства

Пятилетний план развития животноводства в колхозах района предусматривает довести к концу пятилетия поголовье лошадей до 370 голов, крупного рогатого скота—1000 голов, в том числе коров—450, свиней—250 голов, овец—500 голов и птицы—2500 штук. Вот за эти цифры должны бороться все работники животноводства. План развития животноводства за 1947 год колхозами района не был выполнен. Если по поголовью лошадей государственный план выполнили, то только за счет привоза, план воспроизводства лошадей был выполнен на 93,8 процента. По остальным видам скота государственный план не был выполнен.

За четыре месяца текущего года животноводы района добились некоторых успехов. Снизился падеж, повысилась продуктивность скота. Во многих колхозах не было допущено ни одного случая падежа крупного рогатого скота. Удой на фуражную корову за январь—апрель составил в колхозах района 366 литров, а в колхозах „Охотник“, имени Ворошилова и „Путь к социализму“, Шокшинского сельсовета за тот же период удой на фуражную корову получен от 370 до 400 литров.

Однако, это только первые небольшие успехи в развитии животноводства. Еще слишком медленно выполняется государственный план животноводства в этом году. Колхозы района к концу 1948 года должны иметь 295 лошадей, а сейчас имеют—266, крупного рогатого скота 700 голов, имеют—623. Четырехмесячный план не выполнен и по другим видам животных.

Чтобы успешно завершить план развития животноводства в текущем году требуется максимально использовать благоприятные условия летнего периода. Ликвидировать яловость маточного поголовья. В разрешении этой большой и почетной задачи решающую роль должны сыграть работники животноводческих ферм колхозов—заведующие фермами, доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, пастухи, все те, кто непосредственно занят уходом за скотом.

Задача партийных и советских организаций, специалистов сельского хозяйства, правлений колхозов возглавить борьбу за дальнейший подъем животноводства в районе, развернуть действенное социалистическое соревнование среди работников животноводства. От них требуется повседневная и кропотливая организующая работа по выполнению плана развития животноводства, обеспечение безусловного выполнения плана контрактации молодняка, завоза племенного скота извне республики, заготовки достаточного количества грубых и сочных кормов на стойловый период.

Важной задачей является проведение ремонта и строительство новых силосных сооружений, чтобы в нынешнем году провести силосование кормов до начала сенокоса. В прошлом году ряд колхозов района не проводили силосования кормов из-за отсутствия подготовленных ям и траншей, а в отдельных колхозах закладка силоса проводилась в непригодные сооружения, что привело к его порче, понижению качества.

Каждый колхоз должен выполнить план посева корнеплодов (турнепса). Те колхозы, которые не провели посев турнепса в первые сроки, обязаны провести его на высоком агротехническом уровне во вторые сроки.

1948 год является решающим годом выполнения послевоенной сталинской пятилетки во всех отраслях народного хозяйства. Работники животноводства должны помнить, что животноводство—основная отрасль сельского хозяйства района и от их работы зависит успешное выполнение задач, поставленных перед нашим районом.

Товарищи животноводы! Ознаменуем 25-ю годовщину республики новыми трудовыми успехами в области животноводства.

Колхозы Карелии перевыполнили план сева яровых культур, в том числе Сортавальский, Куркийокский, Олонецкий и другие. Колхозы продолжают сверхплановый сев.

(КарелфинТАГ).



Харьковская область. В Федоровском свеклосовхозе Велико-Бурлуцкого района широко развернулось социалистическое соревнование животноводов за увеличение приплода и сохранение молодняка.

На снимке: один из лучших стахановцев свеклосовхоза конюх Митрофан Целикарлович Есипов с племенным производителем.

Прессклиппе ТАСС.

Выполнили план развития животноводства

Колхоз „Пятилетка“ (председатель Миронов Ф. И.), Рыборецкого сельсовета на 1 июня выполнил план развития животноводства текущего года. Колхоз имеет 11 лошадей, из них 10 рабочих. Все лошади средней упитанности. Образцовая работа колхозного конюха Сидоровой Л. С. дала возможность колхозу успешно провести сев.

Покрупному рогатому скоту колхоз перевыполнил государственный план на 4 головы и сейчас имеет 38 голов, в том числе 13 коров и по овцам на 6 голов. Большая заслуга в этом зав. МТФ Мироновой А. В., которая добилась выполнения плана и высокой продуктивности скота. План мясоставок государству в этом году колхоз выполнил на 70 процентов и молокопоставок на 52 процента.

Государственный план по животноводству также выполнил колхоз „Труженик“, Матвеево-Сельгоского сельсовета. Близи к выполнению плана животноводства колхоз „Новая жизнь“, Вехручейского сельсовета и колхоз имени Кирова, Бережно-Шелтозерского сельсовета.

Н. Максимова,

зоотехник отдела сельского хозяйства Райсовета.

По нашей республике

Квартальный план лесозаготовок выполнен досрочно

Лесорубы Ругозерского лесопрохоза досрочно выполнили план второго квартала по заготовке леса. Передовой Тикшинский лесопункт заготовил уже 3500 кубометров древесины в счет третьего квартала.

Эшелон крепежа сверх плана

Предприятия лесной промышленности республики на три дня раньше срока закончив выполнение майского плана отгрузки крепежа, отправили шахтам Донбасса и Подмосковья эшелон крепежного леса сверх плана.

Сегежские бумажники выполнили полугодовой план

Сегежский бумажный комбинат, получивший первую премию Совета Министров СССР во Всесоюзном соревновании за актив бумажной фабрики.

На 22 дня раньше срока

По реке Мегрега, Олонецкого района, на 22 дня раньше срока закончен сплав древесины. Проплавлено 54,5 тысячи кубометров леса.

Передовому коллективу мегрегских сплавщиков вручено переходящее Красное Знамя райисполкома и райкома КП(б).

Совещание сказителей Карелии

В Петрозаводске 1 июня открылось республиканское совещание сказителей. На совещание прибыли известные сказители П. И. Рябинин—Андреев, Ф. И. Быкова и другие, всего 21 человек.

К 25-летию юбилею республики сказители создали много новых сказок, былин, песен, с которыми они выступают перед общественностью города. Совещание продлится 5 дней.

Открытие курортного сезона

Открылся летний сезон в здравницах республики. Сюда прибыли сотни трудящихся из самых отдаленных уголков Карелии, а также из других областей страны. Всего в нынешнем году в семи санаториях и восьми домах отдыха республики будут лечиться и отдыхать несколько тысяч человек.

Механизация животноводческих ферм совхозов

На животноводческих совхозных фермах республики механизмируются трудоемкие работы. Оборудуются подвесные дороги для подвоза кормов и вывозки навоза, устанавливаются автоматические поилки, механизмируется переработка грубых и сочных кормов. В совхозе Харлу заканчивается монтаж оборудования для электрической дойки коров. Совхозы приобрели десятки молотковых дробилок, силосорезов, насосов и другое усовершенствованное оборудование. Проводятся большие работы по электрификации совхозов.

Выпуск школ ФЗО

Закончились выпускные экзамены в школах фабрично-заводского обучения республики. В нынешнем году школы окончили 2100 человек. Сотни молодых рабочих будут работать на восстановлении Кондопожского бумажного комбината и других новостройках Карелии.

Сплошная апробация сортовых посевов

Совет Министров Карело-Финской ССР принял постановление о проведении сплошной апробации сортовых посевов зерновых, зернобобовых и семенных трав на площади около 15 тысяч гектаров. К проведению апробации будут привлечены агрономы, государственные инспекторы по качеству, а также наиболее опытные колхозники.

Строительство новой телефонной линии

Начато строительство новой телефонной линии Петрозаводск—Кондопога, протяженностью в 60 километров. (КарелфинТАГ).

БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЙ АГИТКОЛЛЕКТИВ

Было время, когда агитколлектив Каскеручейского сельсовета считался лучшим в районе. Год назад в этом агитколлективе жизнь была ключом. Результаты агитационно-массовой работы в прошлом году отражались на всей хозяйственной деятельности колхозов сельсовета. Колхозы успешно справились с весенним севом, своевременно проводили все остальные сельскохозяйственные работы. Итоги работы колхозов за 1947 год были неплохи: был собран хороший урожай, все трудодия устроились.

Но первые успехи, по выполнению постановления февральского Пленума ЦК РКП(б) колхозами, видимо вскружили головы отдельным коммунистам и комсомольцам.

Плохая подготовка к весеннему севу в нынешнем году крепко отразилась на

его проведении, сев яровых колхозы затаили. Медленно идет посадка картофеля и вешка паров. Руководитель агитколлектива тов. Пепшина мало вникает в колхозное производство, не помогает устранять причины, тормозящих проведение сельхозработ в агротехнические сроки.

Агитационно-массовая работа среди колхозников пущена на самотек. Агитаторы не инструкторуются, их работа не контролируется. Агитаторы Тероева, Лумбина, Грачева за период весеннего сева ни разу не бывали у колхозников, не провели ни одной беседы и читки. В следствие того, что они не занимаются над повышением своего политического кругозора, во многих вопросах международной и внутренней жизни разбираются слабо.

В колхозах „Согласие“ и им. Молотова агитаторам

есть над чем работать. Трудная дисциплина здесь слабая, производительность труда низкая. Они должны решительно разоблачать лодырей, нерадивых колхозников, которые не выполняют норм выработок, показывать лучших людей. Постоянно быть в курсе колхозных дел, организовать проверку взятых социалистических обязательств. Широко применять гласность соревнования через стенную печать, боевые листки, „молнии“.

Пора руководителю агитколлектива Пепшину по-настоящему взяться за налаживание агитмассовой работы. Нужно еженедельно проводить совещания с агитаторами, информировать их о происходящих событиях в стране и за рубежом, связывая с задачами колхозов.

Г. Кирилл.

Международный обзор

В воскресенье 30 мая в Чехословакии состоялись выборы в Национальное собрание. Обозреватели и корреспонденты прогрессивной печати сообщают, что выборы протекали в обстановке праздничного подъема.

По предварительным данным по всей Чехословакии за список Национального фронта, возглавляемого коммунистами и социалистами, было подано 6.429.145 голосов, т. е. 89,3 процента. За список Национального фронта не голосовало лишь 10,7 процента избирателей.

Чешский народ, сплотившийся вокруг правительств Готвальда, вновь продемонстрировал свое единство в борьбе за дальнейшее укрепление народной демократии на основе принятой недавно конституции.

* * *

21 мая палата представителей американского конгресса приняла так называемый закон о проекте Мундта. Теперь он передан в сенат, который должен закончить обсуждение его в течение трех дней.

Законопроект требует от коммунистической партии США, чтобы она под угрозой судебного преследования зарегистрировала всех своих членов в министерстве юстиции.

Одновременно коммунистам запрещается занимать правительственные посты без предупреждения о своей принадлежности к коммунистической партии.

Государственные служащие—коммунисты должны подать в отставку в течение определенного срока.

В ходе обсуждения проекта в палате представителей, а также в печати указывалось, что этот закон нарушает конституцию, угрожает гражданским свободам и может быть использован не только про-

тив компартии, но также и против третьей партии Уоллеса.

Уоллес в своем выступлении в юридической комиссии сената отметил, что Америка повторяет путь Германии: гитлеровцы начали с запрещения компартии, затем ликвидировали социал-демократическую, а позднее и католическую партию центра. Уоллес обратил внимание на то обстоятельство, что законопроект Мундта принимается конгрессом очнь поспешно, перед самыми каникулами, в то время как сторонники суда Линча (расправы с неграми) не обузданы и негры попрежнему остаются преследуемым и истязаемым народом.

На заседании этой же комиссии выступил председатель коммунистической партии США Фостер. Он заявил, что компартия откажется подчиниться законопроекту Мундта, потому что это „политическая партия американских рабочих, фермеров и интеллигенции, как белых так и негров. Она продолжит Фостер, не получает никаких средств, директив и приказов от какого бы то ни было иностранного правительства или партии, вопреки утверждениям авторов законопроекта.

Председатель комиссии Уайли вынужден был признать, что он получил несколько тысяч посланий, направленных против законопроекта.

В Палестине продолжают военные действия. По последним сообщениям, арабские войска приближаются к столице еврейского государства Тель-Авив.

В то время как в Палестине льется кровь, в Совете Безопасности срывается принятие сколько-нибудь решительных мероприятий, могущих обеспе-

чить прекращение военных действий в Палестине.

29 мая советский представитель А. А. Громько внес резолюцию объявляющую положение в Палестине угрожающим миру и безопасности. Странам, замешанным в конфликте, предлагается в течение 36 часов прекратить военные действия. Совет Безопасности мог бы в случае принятия этой резолюции действовать на основе устава организации Объединенных наций, предусматривающего решительные меры против нарушителей мира.

Представитель Соединенных Штатов Остин сделал было заявление о том, что поддерживает предложение Советского Союза, однако в дальнейшем отшел решительные мероприятия. В итоге принята резолюция предлагает прекратить военные действия на четыре недели, запретить доставку в Палестину и соседние арабские страны оружия, военных материалов и приезд граждан призывных возрастов.

Эта резолюция, несмотря на внешнюю беспристрастность, во-первых, ставит еврейское государство в неравное положение потому, что арабские страны давно получили вооружение от Англии; во-вторых, четырехнедельный перерыв дает арабским вооруженным силам время для подготовки к дальнейшим действиям. Таким образом, все эти решения направлены против еврейского государства. Застыжка же конфликта в конечном счете угрожает независимости и арабских стран и еврейского государства, ибо их вражда и взаимное ослабление лишь облегчит установление господства иностранных империалистов.

В. Гришанин.

Виссарион Григорьевич Белинский

100 лет назад, 7 июня 1848 года, в Петербурге в возрасте тридцати семи лет умер знаменитый литературный критик Виссарион Григорьевич Белинский.

Белинский был великим сыном русского народа, пламенным революционером-демократом. Он страстно ненавидел царское самодержавие и глубоко верил, что народ добьется свободы. С гордостью говорил Белинский, что Россия—„земля юная и мощная, кипящая умами и талантами“.

Белинский жил в проклятое время, когда безжалостно душилось и уничтожалось все, что было на Руси благородного, честного и талантливого. Народные массы жестоко страдали под гнетом самодержавно-крепостнического строя. Самому Белинскому угрожала царская тюрьма и каторга. После смерти великого критика даже его имя царские власти запретили упоминать в газетах и журналах.

Оружием Белинского было его слово. Свой могучий талант писателя-публициста он обратил против ненавистного врага. „Я—в мире боец“,—говорил он о себе. И действительно, вся деятельность Белинского как писателя, начиная с юношеской драмы „Дмитрий Калинин“, обличавшей помещиков-крепостников и кончая знаменитым „Письмом к Гоголю“, написанным на пороге смерти, была наполнена борьбой с самодержавно-крепостническим строем.

Белинский не мог свободно высказывать свои мысли. Книжки и журналы находились под строгим надзором царских чиновников. Из статей безжалостно вычеркивалось все, что могло быть истолковано во вред деспотизму и крепостничеству. Но даже в этих условиях Белинский находил возможность говорить народу правду. Читатели с нетерпением ожидали появления новых статей В.Г. Белинского. Его имя знали все честные и благородные люди России. „Он прочитал всем нам глаза... Мы все—прямые его воспитанники“,—писал много лет спустя видный критик В. Стаев.

Белинский был выдающимся ученым—философом, историком, публицистом. Но прославился он главным образом как литературный критик. В литературно-критических статьях Белинского с наибольшей полнотой проявились его политические взгляды. В них он давал ответ на все важнейшие вопросы, которые тогда выдвигала жизнь.

Молодой писатель еще только выступал с первыми произведениями, а гений Белинского уже верно предсказывал будущее пи-

сателя. Белинский приветствовал и поддержал молодого Тургенева, Гончарова, Григоровича. С именем Белинского неразрывно связана творческая судьба Лермонтова, Гоголя, Кольцова, Некрасова.

Своими статьями Белинский воспитывал в писателях активных общественных деятелей. Его влияние на всю нашу литературу было исключительно велико и благотворно.

В истории русского революционно-освободительного движения Белинскому принадлежит почетное место. Это не раз подчеркивал В.И. Ленин, который называл Белинского одним из предшественников русских социал-демократов. Особенно высоко оценивал Владимир Ильич письмо Белинского к Гоголю.

В этом письме великий русский критик свободно и откровенно высказал свои революционные убеждения, ненависть к царскому самодержавию и крепостникам-помещикам. Белинский был горячим поклонником Гоголя. Он видел в нем великого обличителя крепостных порядков. Но когда Гоголь выпустил книгу, которая явилась попыткой изменить делу народа,—Белинский резко осудил писателя.

Письмо Белинского к Гоголю русская революционная молодежь читала во всех уголках России, с восторгом заучивала наизусть.

В советской стране мечты Белинского о великом будущем нашей Родины претворены в жизнь. Сбылись пророческие слова Белинского, сказанные в 1840 году: „Завидую внукам и правнукам нашим, которым суждено видеть Россию в 1940-м году, стоящую во главе образованного мира, дающего законы и науку, и искусству, и принимающую благоговейную дань уважения от всего просвещенного человечества“.

Прошло столетие, и настало время, о котором мечтал Белинский. Советский народ, под руководством великой партии Ленина—Сталина построивший социализм, по своему идейному развитию и политической активности далеко опередил народы всех стран. Социалистическая Россия, многонациональное советское государство—пример для трудящихся всего мира.

Отмечая 100-летие со дня смерти Белинского, наш советский народ чествует память непримиримого врага эксплуататорских классов, страстного революционера-демократа, человека, имя которого товарищ Сталин назвал в числе имен великих сынов русской нации.

Б. Галанов.

За отв. редактора М. АНИСИМОВ.